

相互包容 携手到老

钻石婚老人的“幸福密码”

本报讯(记者 李涛 文/摄)相濡以沫数十载,88岁的白兆莲和90岁的老伴胡敦钊,12月17日迎来结婚64年的纪念日。当天,这对钻石婚老人向入户看望的太白街社区网格员们,传授恩爱秘诀:生活磕碰难免,相互包容才能携手到老。

两位老人住在西矿街360号院,是小区居民公认的恩爱夫妻。他们都是外省人,曾在山西大学读书,在公共课上相识。毕业后,均去了宁武中学教书,彼此关系更近,于1960年结婚。1965年,夫妻俩带着孩子来到太原,在西山一高(现太原市第五实验中学)教学,从此在太原扎根。

网格员柴俊经常过来陪老人聊天,不止一次听他们讲述往事,言语中饱含对彼此的感谢和爱意。“宁武中学在偏远的小乡村,条件艰苦。为了备课,我把孩子哄睡以后,就在家里

试讲。他给我做辅导,耐心指点。他一直是我事业上的良友。”白大娘说。“我通宵备课时,她就陪在身边,不时端来一杯水,嘱咐我注意身体。她把我照顾得很好。”胡大爷说。

另一名网格员蔡婕,也负责该小区的网格服务。她说:“记得一次,有年轻夫妻因琐事吵架,闹得特别凶,咋劝也不听。老两口知道后,主动跟着我登门。老人用自己的婚姻经验点醒了小夫妻,对方和好如初。”

“我俩也常遇到分歧,比如在孩子的教育上,意见不统一,各抒己见,但绝不争吵。谁说的合理听谁的。”老两口说:“夫妻过日子,体贴包容必不可少。还应该互相照顾,看到彼此的‘好’。”

文明家庭创建



戴上VR设备 体验虚拟艺术

本报讯(记者 韩睿 文/摄)有了专业的VR设备,居民足不出户就能体验到虚拟影像艺术。12月18日,山医大二院社区与北齐壁画博物馆携手,让辖区居民通过VR技术亲身体验北齐壁画博物馆中的精美展品。居民热情高涨,争相体验,活动取得良好效果。

在现场,北齐壁画博物馆工作人员为居民们提供了专业的VR设备,并详细指导大家如何操作。居民们戴上VR眼镜,仿佛瞬间穿越时空,置身于博物馆的壁画世界中。一幅幅栩栩如生的壁画在眼前展开,细腻的笔触、鲜艳的色彩、生动的场景,让人仿佛置身于历史的画卷之中。

采访中居民表示:“这次VR体验活动,让我们感受到了科技的神奇。通过VR技术,不仅能够零距离欣赏到北齐壁画的精湛技艺,还能深入了解壁



画背后的历史文化内涵。这种全新的体验方式,让传统文化以更加生动有趣的形式呈现,十分精彩。”

社区干部表示,此次与北齐壁画博物馆的合作是一次有益的尝试,既为居民提供了丰

富的文化体验,也推动了传统文化的传承与发展。

智慧城市

污水外溢居民愁 市政改造解烦忧

本报讯(记者 任晓明)12月19日从市城管局市政建管中心了解到,在新砌1座井具、铺设20米管道后,长期困扰桃园北路104号院的污水排放问题得到了彻底解决,将群众的“小心愿”转化为办好民生实事的“微幸福”。

今年10月,桃园北路104号院小区管道发生堵塞,污水外溢横流,小区内气味难闻,居民叫苦不迭。在接到社区居民

求助电话后,市市政建管中心道排保障一所工作人员立即到现场排查,发现小区原有污水管管径为200毫米的陶瓷管,从用户管接出后汇入桃园北路污水主管,因年久老化,腐蚀、塌陷严重,导致污水排放受阻,造成了污水外溢。市政人员立即清掏管道堵塞物并将污水抽排到桃园北路污水主管,暂时解决了污水外溢问题。

为彻底解决居民排水难

题,从12月11日开始,道排保障一所工作人员在桃园北路104号院新建1座井具,并新铺设一条污水管线与杏林六条污水管连通。经过4天时间加班加点施工,完成开挖、砌井、铺管、回填、路面恢复等工序。小区居民看到市政人员在寒风中为大家解决难题,纷纷表达感激之情。

生态环境保护

小小朗读者 尽享诵读乐

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 焦晋红)12月19日从小店区实验小学获悉,该校组织了“好习惯成就好人生之最美朗读者”评选活动,学生们用稚嫩童声演绎语言之美,体味文字的魅力。

活动现场,学生们或抑扬顿挫、激情澎湃,或悠扬婉转、娓娓道来,不论是趣味十足的儿童故事,还是优美抒情的散文,或是意味隽永的诗歌,学生们都用心朗读,传达出对读书的喜爱,文

章也“活”了起来,令人陶醉。沉浸在书香之中,学生的朗读兴趣被激发,尽享诵读之乐。

据介绍,为了激发学生阅读热情,小店区实验小学针对不同年级学生特点,定期开展丰富多彩的读书活动,天天晨诵、午读,周周有校本阅读,月月有阅读活动。除了最美朗读者、好书推荐官等活动外,还有共读一本书等。

新时代好少年 |

杏花岭区“你点我检”进乡村

本报讯(记者 张勇)为进一步提高居民群众的食品安全意识,营造食品安全共治共享浓厚氛围,12月19日,杏花岭区市场监督管理局来到杨家峪辖区,开展食品安全“你点我检”进乡村活动,保障农村地区人民群众“舌尖上的安全”。

活动现场,工作人员采取设置快检台、悬挂宣传标语、发放宣传彩页等方式向乡村购物居民普及食品安全及食品检测知识,引导群众主动“点”、参与“抽”、监督“检”,沉浸式体验快检全过程,并当场反馈快速检测结果,让居民对食品安全“你点我检”活动有了更全面的了解,有效提高民众在食品安全上的参与度和食品安全意识。同时,工作

人员结合乡村实际情况,积极倡导文明餐桌,宣传节约意识,制止餐饮浪费行为,引导居民养成文明用餐习惯,深化移风易俗成效,着力形成健康向上的社会风尚。

此外,杏花岭区市场监管局还对餐饮单位示范店开展食品安全快检活动。快检人员对20家示范店采取现场抽检、现场检测的方式,完成了冷鲜肉、蔬菜、水果、米面、鸡蛋、植物油、餐饮具等160批次样品检验,涉及过氧化值、吊白块、甲拌磷、甜蜜素、吡虫啉、毒死蜱、阴离子合成洗涤剂等18项重点检测项目,检验结果均为合格。

文明村镇创建